

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

орган Анижеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 97 (4693). Вторник, 16 мая 1950 г. Цена 20 коп.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать 1-ю сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 12-го июня 1950 года в г. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
Москва, Кремль.

Н. ШВЕРНИК.

А. ГОРКИН.

13 мая 1950 года.

Непрестанно улучшать организацию труда

Угольщики Кузбасса, в том числе и горняки треста «Анижероуголь», включившие в социалистическое соревнование с шахтерами Донбасса, ведут настойчивую борьбу за резкое повышение производительности труда, за досрочное выполнение годового плана добычи угля и снижение себестоимости продукции.

Сейчас на шахтах разработаны и начинают проводиться в жизнь организационно-технические мероприятия, направленные на повышение производительности труда. Особое внимание в этих мероприятиях уделяется улучшению организации труда и механизации трудоемких процессов угледобычи.

Вопросы механизации процессов угледобычи и организации труда неразрывно связанны между собой. Оснащение подземных выработок новейшей техникой требует новой, более совершенной организации труда. В этом огромный источник, неисчерпаемый резерв повышения производительности труда.

Недавно в нашей газете выступали начальники передовых участков шахт тт. Беляев, Шомисов, Скоробогатов, инженер по рационализации шахты 9-15 т. Лапекин. Они рассказывали об опыте организации труда применительно к новой технике, о новой технологии в выемке угля. На передовых участках достигнута комплексная механизация наиболее трудоемких процессов, строго соблюдается почасовой график цикличности, широко применяется товарищеская взаимопомощь передовиков отстающим, организованы и действуют стахановские школы в забоях, повышается квалификация рабочих, совмещаются смежные профессии.

Однако некоторые руководители шахт все еще продолжают довольствоваться средними цифрами, не принимают необходимых мер к тому, чтобы на каждом участке, в каждой смене была налажена четкая организация труда. На последних партийных собраниях шахт 9-15 и 5-7 было выявлено много фактов халтурной, никуда негодной орга-

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

Успехи стахановцев завода

Бригада штамповщиков завода «Свет шахтера» т. Вдовушкина, работая 12 мая на штамповке запасных частей к приводу ДК-3-15, выполнила сменное задание на 450 процентов. «Молния», выпущенная в этот день, рассказала коллективу завода об успехах бригады.

Наряду с бригадой т. Вдовушкина в «Молнии» была отмечена стахановская работа прессовщика т. Волкова и нагревальщика т. Рублевского. В этот день на штамповке второй головки пальцев цепи Кейстона они почти в четыре раза перевыполнили техническую норму.

Еще лучших результатов добились в этот день прессовщик т. Лемешев и нагревальщик т. Сбитнев. Они работали на штамповке второй головки пальцев цепи Кейстона. Стакановцы сумели отштамповать за смену 5.200 деталей, вместо 1.094 штук, предусмотренных нормой.

Прессовщик т. Роженцев является одним из лучших производственников завода. Норму он ежемесячно перевыполняет в два-три раза. Стакановец добился особенно высоких результатов. Он изготовил 4110 средних звеньев цепи Кейстона, перевыполнив задание в три с половиной раза.

Имя прессовщика т. Роженцева и показатели его работы также через «Молнию» широко известны на заводе.

Горняки нашего рудника по-большевистски держат свое слово, данное в письме товарищу Сталину. Темпы угледобычи с каждым днем растут, увеличивается количество сверхпланового топлива.

Самый высокий процент выполнения плана за первую половину мая имеет коллектив шахты «Физкультурник». Лавщики участков, возглавляемые тт. Кузьминым, Капустинским, Коваленко и Лебедевым, — передовые на шахте. Умело организуя свой труд, широко применяя технику, они ежедневно отправляют на гора десятки тонн угля сверх плана.

Успешно трудятся горняки шахты 9-15, стремясь дать Родине как можно больше сверхпланового топлива. В счет обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, они

отправили за первую половину мая около трех эшелонов угля.

Ведущее место в социалистическом соревновании здесь занимают коллективы участков, которыми руководят тт. Ковригин, Трофимов, Панкрадов, Скоробогатов, Лукошкин и другие.

Коллектив шахты 5-7 им. С. М. Кирова за 15 дней отгрузил около двух эшелонов дополнительного топлива. Образцы высокопроизводительного труда здесь показывают лавщики 17 участка, где начальником т. Беляев. На сверхплановом счету этого коллектива уже имеются сотни тонн топлива. По несколько сот тонн угля сверх плана отгрузили коллективы 5 и 16 участков, которыми руководят тт. Морозов и Анпилов.

Обязательства выполняются с честью

Лавщики 3 участка, где начальником т. Капустин, в мае заняли одно из первых мест в соревновании по шахте «Физкультурник».

Лучших результатов за проработанные дни добилась бригада Павла Калинина. Она отработала на гора свыше 400 тонн дополнительного топлива.

Успех бригаде обеспечили своим стахановским трудом бригадир т. Калинин, навало-отбойщики тт. Сунголов, Старченко и Панов.

Хорошо справляются с задачей по подготовке лавщикам нового очистного фронта проходчики участка. Бригада начальника т. Казакова, решив в мае дать 150 метров ухода сверх плана, уже на сегодня имеет около ста метров, пройденных в счет обязательства.

Первенство в соревновании здесь занимают бригадир тов. Казаков с напарником т. Фертих и проходчиком, бывший участник горнопромышленной школы, Алексей Николаев.

Московскому метрополитену 15 лет

15 мая 1935 года открылся Московский метрополитен. На эскалаторы и лестницы 13 станций линии ЦПКИО — Сокольники вступили первые пассажиры. Это был самый быстрый и удобнейший вид транспорта. Он сразу прочно вошел в быт москвичей. За 15 лет подземные поезда перевезли около 6 миллиардов пассажиров.

С момента пуска первой очереди коллектив метростроевцев проделал огромную работу по дальнейшему расширению подземных дорог и соружению прекраснейших дворцов — станций Московского метрополитена, применяя новейшую технику.

За 15 лет построено 22 новые станции. Общая протя-

женность эскалаторов составляет 9 километров. В 8 с

половиной раз увеличился вагонный парк.

Сеть подземной железной дороги Москвы продолжает расти. Сейчас сооружается 2-ой участок большого кольца. На «Комсомольской» — самой большой станции новой линии — уже установлены десятки стальных опорных колонн. Каждая из них весит 21 тонну.

Вся страна помогает столице создавать метрополитен — самый красивейший в мире.

Советский народ гордится этим замечательным детищем сталинской эпохи, с гордостью отмечает слаженность и четкость работы подземных трасс.

(ТАСС).



На снимках: (вверху) — внешний вид станции метро «Таганская», (внизу) — станция Калужская (4-я очередь).

Пути повышения угледобычи на шахте 5-7

В первом квартале 1950 года рабочие, инженеры и техники шахты 5-7 работали лучше, чем в первом квартале 1949 года. Увеличена общая добыча угля в целом по шахте и каждого рабочего в отдельности, повысилась производительность труда и снизилась себестоимость топлива. Однако достигнутые успехи не могут успокаивать коллектив горняков, который принял на себя серьезные социалистические обязательства в соревновании с шахтерами Донбасса.

Партийная организация шахты 5-7 поставила цель — в 1950 году еще больше увеличить добычу угля, повысить производительность труда, снизить себестоимость добываемого угля.

Инженерно-технические работники шахты, разработали мероприятие на 1950 год по каждому участку, лаве, которые обеспечивают дальнейшее увеличение добычи топлива.

Об этих мероприятиях начальник шахты т. Юдинцев доложил на открытом партийном собрании 12 мая. Он рассказал об огромнейших неиспользованных резервах шахты.

Укрупнение участков, сокращение профессий, использование на полную мощность механизмов, внедрение металлического крепления, наведение порядка в горных выработках и особенно в подземном транспорте — таковы главные задачи, которые должны быть решены в ближайшее время партийными и непартийными большевиками шахты.

По докладу т. Юдинцева развернулись активные префекты. Все выступающие указывали, что названные докладчиком цифры увеличения добычи угля, поднятия производительности труда и снижения себестоимости есть возможность перевыполнить.

Фронт работ — главное в добывче угля

(Из выступления начальника участка т. Хохуля)

Закончив 1949 год, мы обещали в 1950 году работать лучше и на деле это обещание выполняем. Но мы можем работать еще лучше и угля добывать больше, если каждый участок, каждая смена и бригада будут выполнять ежесуточно производственные задания.

Ряд участков не выполняет производственного плана только потому, что там нет достаточного фронта работ. Главный инженер шахты т. Воронов плохо заботится о подготовке фронта, а фронт — главное для увеличения добычи.

Использование на полную мощность богатейшей нашей механизации также должно способствовать улучшению производственных показателей. Коллектив участка № 7 в 1949 году и в первом квартале 1950 года перевыполнил план и взятое обязательство, но успехи были бы больше, если бы у нас работала врубовая машина.

Врубовую машину нам дали, спустили ее в шахту, доставили на участок и только в забое обнаружили, что вру-

бовая машина неисправна, ее пришлось выдавать на гора для ремонта. Разве не халатность здесь главного механика т. Прислегина? Разве у нас много врубовых машин работает на шахте, что не дает возможности т. Прислегину проверить исправность врубовки?

Скоростная проходка не организована

(Из выступления тов.
Прокопьева)

Участок № 24 готовит фронт работ, а, следовательно, от работы коллектива этого участка во многом зависит добыча и всей шахты. Ряд нарезных забоев запланировано проходить скоростным методом, однако в некоторых забоях нет и медленной работы. Выработку 32 штрека должны проходить с первого мая, но до сих пор ее не начали. Забои плохо проветриваются.

Механик участка не идет к главному механику шахты потому, что у Василия Ивановича Прислегина плохое настроение.

Навести большевистский порядок на шахте

(Из выступления забойщика
тов. Полякова)

Товарищ Юдинцев рассказал, насколько каждый участок должен увеличить добычу и производительность труда. Выполнить новое повышенное задание можно и надо, но это требует напряжения сил всех людей, работающих на шахте, честного отношения к порученному делу, четкого руководства.

Участок № 2 перевыполняет план, но все ли там хорошо? Возьмем лаву № 25, где каждую смену мы просиживаем без дела по 4—5 часов и только потому, что не организован по-настоящему труд смены. То конвейер не работает, то водой затоплен штрек, то у бурильщика бур неисправный, то у запальщика машина неисправна и так одни мешают другому и у всех низкая производительность труда. Можно ли устранить эти недостатки? — Да, можно... Для этого надо послать людей готовить лаву и рабочее место не вместе с добычной сменой, а раньше.

(Исправить подевые пути
(Из выступления машиниста
тов. Стасиевского)

Пути подземного транспорта не соответствуют техническим требованиям. Необходимо перестать путь от 7 ствола до уклонов. Это даст возможность быстрее возить груз и увеличить оборачивание порожняка.

До сих пор часовой график добычи не выполняется. Первые три—четыре часа электровозы простояивают потому, что нет груза, зато в последние часы смены не успеваем вывозить груз, и он остается в шахте.

Первый секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Макшанцев в своем выступлении обратил внимание партийного и профсоюзного комитетов шахты на то, чтобы они больше уделяли внимания организаций технической пропаганды, чтобы чаще проводились доклады и лекции по новым техническим изобретениям, по организации труда и другие.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

9 мая Министерством Иностранных Дел СССР была направлена посольству Великобритании в Москвеnota, в которой сообщалось, что 1 мая сего года в 170 километрах восточнее Мурманска советской пограничной охраной был задержан английский ры-

боловный траулер «Этрурия», производивший незаконный лов рыбы в советских водах.

В соответствии с действующим советским законодательством капитан траулера Ч. Чемпэн был подвергнут со-

ветскими органами штрафу в размере 300 руб. с изъятием незаконно выловленной рыбы.

11 мая посольство Великобритании внесло указанный выше штраф, в связи с чем траулер «Этрурия» был тогда же освобожден.

Нота Советского Правительства Правительству США

Посольство СССР в Вашингтоне 11 мая направило Госдепартаменту США ноту следующего содержания.

«Посольство Союза Советских Социалистических Республик, по поручению Советского Правительства, имеет честь сообщить Государственному Департаменту США следующее.

7 марта с. г. Главнокомандующий союзных держав в Японии генерал Макартур издал циркуляр № 5, которым устанавливается, что все военные преступники, отбывающие в настоящее время заключение по приговору в Японии, могут быть досрочно освобождены.

Как известно, в Японии отбывают наказание 16 главных японских военных преступников, приговоренных Международным Военным Трибуналом для Дальнего Востока и тюремному заключению за тягчайшие преступления против человечества.

Циркуляр Главнокомандующего представляет собой попытку односторонним распоряжением освободить главных японских военных преступников от отбывания ими наказания, определенного вошедшем в законную силу приговором Международного Трибунала, в котором принимали участие представители СССР, США, Англии, Франции, Китая, Голландии, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Индии, Филиппин. Такие действия Главнокомандующего, направленные на то, чтобы изменить или вовсе отменить решение Международного Суда, учрежденного на основе Соглашения США, Англии, СССР и Китая, уполномочивших указанный Суд определить меры наказания главным японским военным преступникам, виновным в совершении тягчайших преступлений против человечества, представляют собой грубое нарушение

элементарных норм и принципов международного права.

Согласно статье 17 Устава Международного Военного Трибунала, а также согласно пункту «б» (2) параграф 5 решения Дальневосточной Комиссии от 3 апреля 1946 г. «Об аресте, суде и наказании военных преступников на Дальнем Востоке» Главнокомандующий имеет право смягчать или как-либо иначе изменять приговор, вынесенный Международным Трибуналом, лишь при рассмотрении им вопроса об утверждении этого приговора. Ни в Уставе Трибунала, ни в упомянутом решении Дальневосточной Комиссии не содержится никаких положений, которые давали бы Главнокомандующему право смягчать или как-либо изменять приговор после того, как он был утвержден и обращен к исполнению.

Приговор, вынесенный Международным Военным Трибуналом в отношении Садао Араки, Кинсиро Хиранума, Мамору Сигемицу и остальных 13 подсудимых, был утвержден Главнокомандующим после консультации с Союзным Советом и с представителями других держав, являющихся членами Дальневосточной Комиссии. 24 ноября 1948 года Главнокомандующий обявил об утверждении приговора Международного Военного Трибунала по делу указанных главных японских военных преступников. При этом Главнокомандующий заявил, что он не нашел никаких упущений, которые могли бы послужить основанием для внесения каких-либо изменений в приговор. Утверждением приговора Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока и решением Дальневосточной Комиссии от 3 апреля 1946 г. относительно

внесения изменений в приговор, вынесенный упомянутым Международным Военным Трибуналом. Изданием упомянутого выше циркуляра Главнокомандующий превысил свои полномочия, строго ограниченные положениями соответствующих международных актов, каковыми являются Устав Международного Военного Трибунала и политическое решение Дальневосточной Комиссии от 3 апреля 1946 года «Об аресте, суде и наказании военных преступников на Дальнем Востоке».

Советское Правительство обращает внимание Правительства Соединенных Штатов на указанные действия генерала Макартура, нарушающие соглашение об учреждении Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока, достигнутое между СССР, США, Великобританией, Китаем и другими странами, участниками Трибунала, и противоречащие Уставу Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока и решению Дальневосточной Комиссии от 3 апреля 1946 года. Советское Правительство настаивает на том, чтобы Правительством Соединенных Штатов были незамедлительно приняты меры к отмене указанного выше незаконного циркуляра № 5 от 7 марта с. г. в отношении главных японских военных преступников, осужденных Международным Военным Трибуналом для Дальнего Востока».

Копии приведенной выше ноты направлены правительству стран — членов Дальневосточной Комиссии: Австралии, Бирмы, Великобритании, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Пакистана, Филиппин и Франции.

Одновременно копия этой ноты Посольством СССР в Пекине передана Центральному Народному Правительству Китайской Народной Республики.

Физкультура и спорт

Спортивные площадки

С наступлением теплых солнечных дней в городе началось сооружение спортивных площадок возле общежитий и учебных заведений. Большое оживление в предвечернюю пору всегда царит на волейбольных площадках, сооруженных около женской средней школы № 11, общежития горного техникума, горнопромышленной школы № 9 и других.

Молодежь с удовольствием проводит здесь свой досуг, тренируясь в волейболе. За последние дни в городе сооружено более 20 таких площадок.

Городскому комитету физкультуры и спорта и горному комсомолу следует всячески поддерживать инициативу молодежи по организации спортивных площадок.

Победители эстафеты на приз газеты «Борьба за уголь»

В воскресенье, 14 мая в нашем городе была проведена традиционная эстафета на приз газеты «Борьба за уголь». Наиболее подготовленной оказалась команда горнопромышленного училища № 2 (физкультурный руководитель тов.

На стадионе

На стадионе шахты 9-15 в этот же день состоялись матчи блицтурнира по футболу. Футболисты шахты «Физкультурник» проиграли второй команде горного техникума со счетом 0:1. После этого футболисты-студенты в финале встретились с командой шах-

ты 5-7. В напряженной борьбе победы добились студенты. Они выиграли встречу со счетом 1:0.

Товарищеская встреча футболистов шахты 9-15 и первой команды горного техникума закончилась со счетом 3:3.

К 150-летию со дня смерти А. В. Суворова

Восемнадцатого мая исполняется 150 лет со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова. Советский народ бережно хранит в памяти имя пламенного патриота Родины, отдавшего более 50 лет своей жизни славе русского оружия.

В дни, предшествующие этой знаменательной дате, на предприятиях, в колхозах, в учреждениях, учебных заведениях и воинских частях проводятся беседы о жизни и деятельности А. В. Суворова. В районных домах культуры, парках, музеях, в библиотеках, клубах организуются выставки, устраиваются читательские конференции по произведениям, посвященным А. В. Суворову.

Сокровищница реликвий эпохи Суворова составляют богатейшие фонды артиллерийского исторического музея в Ленинграде. Здесь все напоминает о великом полководце, о ратной доблести суворовского воинства. Более 30 сражений с врагами России прошли суворовские армии и полки, они захватили свыше 2.670 орудий и более 600 неприятельских знамен. Теперь эти реликвии экспонируются в особых залах, открывающихся к 150-летию со дня смерти А. В. Суворова.

(ТАСС).

Инструктивный доклад

В городе идет подготовка к 150-летию со дня смерти великого русского полководца Александра Васильевича Суворова. На днях в партийном кабинете горкома партии был проведен инструктивный доклад на тему: «Жизнь и деятельность А. В. Суворова». Доклад сделала учительница истории 11 средней школы Т. Кузнецова.

Сейчас на предприятиях, в учреждениях и агитпунктах проводятся лекции, доклады и беседы о выдающемся русском полководце А. В. Суворове.

ПОМЕХИ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Коллектив строй управления треста «Кемеровошахтстрой» в первом квартале этого года завершил план строительства на 107 проц. Результат, казалось бы, не плохой, но за ним скрыто много недостатков. План управлением был передкрыт, как говорится, не умением, а числом людей. Перекомплект рабочих здесь привел к тому, что производительность труда строителей составила чуть больше половины нормы.

Себестоимость строительства также значительно удешевлена. Достаточно сказать, что перерасход только по зарплате за квартал составил 597 тысяч рублей.

Таковы некоторые итоги работы строителей управления за первый квартал. Но что хуже всего — многие прошлые ошибки и упущения не учтены и не исправлены. Они по-прежнему снижают производственные показатели строителей управления.

Каковы же эти ошибки и упущения?

Работы, которые называются бросовыми

Любые средства, вложенные в строительство, должны иметь отдачу. Если этого нет или сделанные работы приходится переделывать — значит средства, затраченные первоначально, являются бросовыми.

Таких бросовых работ в управлении за непродолжительный период было несколько. Все они тяжелым бременем ложатся на себестоимость строительства. Взять к примеру тепляк, который коллектив построил на кирпичном заводе для того, чтобы зимою вести кладку печи Гофмана. Если бы строители, действительно, осуществили свой замысел, то расходы на устройство тепляка были бы оправданы. Но этого не случилось. Кладку печи в управлении начали уже весной, когда можно вполне обойтись без тепляка.

Кирпичный завод в управлении является одним из важных строящихся объектов. Но почему-то руководители стройки меньше всего обращают на него внимание. В резуль-

тате здесь больше всего переделок и бросовых затрат средств. Так, например, лишним является монтаж подъемного крана, который, не сделав ничего для стройки, был, наконец, снова демонтирован; переделка фундамента завода и т. д. Все это стоило управлению десятков тысяч рублей.

Почти так же, как с краном и фундаментом, получилось с автогаражом, сложенным из шлакоблоков. Зимой гараж сложили, а весной стены его развалились. Здание на треть пришло заново переложить.

Здание автогаража кладли в мороз, а когда оно оттаяло, швы осели, — обясняет такое положение главный инженер строительства тов. Глушников. — Но это еще ничего, если бы не карниз. Не будь его, нагрузка на стены была бы равномерной и стены бы не развалились.

Выходит, что вся беда в карнизе, а т. Глушников и начальник управления т. Ильин тут не при чем.

Строительный материал разбазаривается

Руководители управления при обяснении причин невыполнения плана обычно сетуют на недостаток материала.

— Нечем строить, — говорят они, — трест плохо обеспечивает нас стройматериалами.

Действительно, иногда задержки с материалами случаются. Но дело тут не в этом. Несмотря на недостаток материала, в управлении никак не могут наладить его хранение. Куда бы ни заглянули везде можно найти битый кирпич, втоптанный в грязь, и цемент, рассыпанный на складах и объектах.

Начальнику строительства т. Ильину не раз подсказывали о том, что нужно улучшить хранение материалов и организовать охрану складов. Однако он не внял справедливым советам, в результате у строителей бессменно исчезло свыше сотни кубометров леса. Часть его разнесена своими же рабочими, которые были иногда вынуждены делать это только потому, что заместитель начальника управления

по хозяйственной части тов. Богословский не беспокоился о том, чтобы обеспечить их теплом.

Кстати, о быте строителей. Тов. Богословский, ответственный за быт рабочих, не интересуется тем, как они живут. В общежитиях управления грязь, а вокруг — мусор, часто существует вода.

— Мало транспорта, — отвечает Богословский на требование рабочих подвезти воду или уголь.

Если Богословский не может найти транспорта для подвозки всего необходимого для рабочих, придется пойти к нему на помощь и подсказать, чтобы он взял пару лошадей у своей жены, которая разъезжает на них по магазинам.

Инициатива трудящихся не в почете

Перерасход материалов и средств, допущенный за прошедшие месяцы этого года, вызвал тревогу у руководителей управления. Но плохо то, что пути покрытия этих расходов, избранные в управлении, зачастую имеют свои существенные недостатки.

Взять к примеру работу слесарей механической мастерской. Дневная ставка слесаря составляет 18 рублей. Однако есть стахановцы, которые, не считаясь с нормой, вырабатывают значительно больше.

Но вырабатывать — вырабатывают, а денег за работу не получают. Стремясь хоть сколько-нибудь покрыть перерасход, главный инженер тов. Глушников зачеркивает выполненную работу, добавляя при этом:

— Чтобы я не видел зарботка слесарей выше их ставки.

Такими действиями главный инженер глушит инициативу трудящихся. А это является тормозом в работе и ведет к снижению производительности труда строителей.

Если все эти недостатки будут устранены, строители управления смогут выполнить обязательства, взятые в соревновании с донбассовцами.

К. Кравцов.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ В РЕДАЦИЮ

«Навести большевистский порядок в конторе шахты 5-7».

На корреспонденцию тов. Любимова, опубликованную под таким заголовком от 19 апреля, заместитель начальника шахты 5-7 т. Порошин ответил, что вопрос о состоянии трудовой дисциплины среди работников конторы обсуждался на заседании шахтowego комитета. За допущенные в конторе беспорядки, нарушение трудовой дисциплины со стороны некоторых работников главный бухгалтер т. Гончаров, бухгалтер материальной группы т. Савченко и начальник жилищно-коммунального отдела шахты тов. Иванов предупреждены. Приняты также меры к упорядочению табельного учета в конторе шахты и ЖКО.

**

В ответ на опубликованную в нашей газете корреспонденцию, озаглавленную «Путники», заместитель управляемого трестом «Анжероуголь» по рабочим кадрам т. Скорик сообщил, что факты бюрократического подхода к оформлению документов на шахте 5-7 подтвердились, за исключением того, что материалы о награждении медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» оформлены не Бураковым.

Бураков и Дулова предупреждены о том, что в случае повторения несерьезного отношения к оформлению документов они будут привлечены к строгой ответственности.

**

Заместитель директора завода «Свет шахтера» т. Юрченко сообщил, что факты, указанные в корреспонденции «Обезличика заедает цех», при проверке подтвердились. Созданная дирекцией завода бригада произвела детальную проверку организации процесса производства в цехе № 3, наметила много ценных предложений, часть из которых уже осуществлена.

Самоотверженное служение Родине

(К 150-летию со дня смерти А. В. Суворова)

18 мая 1950 года советская общественность будет отмечать 150-летие со дня смерти великого русского полководца Александра Васильевича Суворова. Суворов дорог советскому человеку. Его образ, как великого русского полководца, живет в памяти советских людей. Наш народ видит в Суворове олицетворение военного гения русской нации. С его именем связывается представление о храбости, мужестве, воинской доблести и военном мастерстве русских солдат, не знающих поражений. Лучшие традиции суворовского военного искусства унаследованы Советской Армией.

В дни Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками среди советских бойцов распространены были лозунги: «Бить по-суворовски», «Воевать по-суворовски». В суворовское время войны с немецкими оккупантами именем Суворова назывались партизанские отряды, боевые машины, это имя снова, как

сражении при Рымнике Суворов, имея под своим начальством 25-тысячный отряд, разгромил 100-тысячную турецкую армию визиря Юсуф-Паша. Наиболее крупной операцией Суворова был штурм турецкой крепости Измайл. Крепость эта была хорошо укреплена турками под руководством французских инженеров. Штурм крепости русские генералы считали бессмысленным. Иначе на это смотрел Суворов. Он в необычайно короткий срок обучил солдат штурмовой технике и рано утром 22 декабря начал штурм. Несмотря на ожесточенное сопротивление турок, крепость пала.

Блистательными главами полководческого искусства Суворова являются итальянская и швейцарская кампании.

В 1799 г. Россия в союзе с Англией, Австрией, Турцией и неаполитанским королевством вступила в войну с Францией. Главнокомандующим войсками коалиции был назначен Суворов, который в это время находился в ссылке в глухом селе Кончанско. Он был сослан туда в феврале 1797 года за то, что выступил с

мужественным протестом против вредных пруссификаторских порядков Павла I. В конце марта 1799 г. Суворов прибыл в Вену. Началась итальянская кампания. Очищение Италии от войск Наполеона Суворов считал первым этапом, подготовкой решительного удара, который должен перенести военные действия к берегам Сены. Преобладающую часть войск Суворова составляли австрийцы. Боеспособность и численность австрийских войск не шла ни в какое сравнение с французскими войсками. Операциям Суворова мешало нежелание австрийского командования подчиняться Суворову.

Несмотря на это, войска Суворова сделали стремительный бросок. Жители итальянских городов с радостью встречали армию Суворова, которая несла им освобождение от французских оккупантов. 29 апреля русские войска, разгромив французов, заняли Милан. Ломбардия была очищена от французов. 27 мая войска Суворова заняли Турин, столицу Пьемонта. С меньшими силами, чем противник, Суворов в июне в трехдневном сражении у Треббии на голову разгромил

армию французского генерала Макдональда. На помощь остаткам французских войск в Италии Наполеон бросил 45-тысячную армию генерала Жубера. 15 августа близ города Нови произошло сражение, исключительное по ожесточению. Производя атаки на всех участках фронта, Суворов заставил Жубера рассредоточить свои силы, они начали выдыхаться, отступать, а потом обратились в паническое бегство. Жубер был убит в бою. Заменивший его генерал Моро увел лишь половину армии, начавшей сражение. Италия Суворовым была очищена от французов. Суворов твердо решил осуществить вступление на французскую территорию. Однако и на этот раз австрийское правительство сорвало планы Суворова. Ему предписано было итии со своей армией в Швейцарию. Недальневидный Павел I дал на это согласие.

**

По плану, разработанному в Вене, австрийская 60-тысячная армия эрцгерцога Карла (Окончание на 4 стр.).

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»
16 мая 1950 г. 3 стр.

Машиностроители на воскреснике

Солнечный восход предвещал хорошую погоду, когда с первым утренним гудком около 3-х тысяч человек рабочих и служащих завода «Свет шахтера» явились на общегородской воскресник по благоустройству дорог и озеленению улиц.

В звонком девичьем смехе, веселых перекличках между рабочими цехов рождалось соревнование на быстрейшее и лучшее выполнение работ.

Участок дороги был отведен заранее: от завода до магазина № 41.

Гараж заблаговременно подготовил 190 машин горельника, который развозили 25 автомашин и 22 подводы, одновременно транспортируя саженцы. Каждый начальник цеха заранее ознакомил своих людей с участком работ и характером их выполнения.

Одни убирали с дороги грязь, другие подвозили горельник, третья засыпали камнем выбоины.

Энергично, с комсомольским задором поработали девушки 17 цеха, приготовляя ямки для саженцев.

Начальник отдела труда и зарплаты т. Ощепкова возглавляла работы по очистке сквера. Девушки расчистили и подмели дорожки и посыпали их песком.

Дружная организованная работа кипела кругом. Коллективы цеха № 9, цеха № 10, участка № 10 были заняты на заготовке саженцев под общим руководством мастера цеха № 17 т. Иванова.

Одна за другой подходили машины с деревьями 10—15 летнего возраста. Здесь и пихта, и ель, и черемуха.

Бригада т. Яновича произвела ремонт выездного моста с завода. Работники бухгалтерии, отдела снабжения благоустраивали западный сквер. Мусор исчез и на месте прошлогодних сгнивших листьев появились дорожки, покрытые песком. Здесь с любовью работали тт. Куклина, Поддубная, Михайлова, Рукина и другие.

К 2 часам дня были закончены работы на участке цеха № 5, которым руководил т. Нечаев. Болотистые места дороги были засыпаны горельником, выравнены и укатаны. От прежней грязи не осталось и следа.

Воскресник принес заводу желаемые результаты: дорога к заводу благоустроена, высанено полтораста саженцев. Высадка деревьев продолжает ся.

К. Дробышевский,
начальник цеха № 17 заво да «Свет шахтера».

Досадные препятствия

В воскресенье рано утром весь коллектив парогенераторного завода треста «АнжероГУГоль» собрался на воскресник. Каждый горел желанием быстрей приступить к делу: нужно было в этот день очистить депозитные пути от мусора и хлама.

Дежурному по станции Судаки еще с вечера была дана заявка, чтобы на депозитные пути поставить платформы под мусор, однако рабочие долго томились от безделья. Платформа за ночь не была поставлена, а на запрос собравшихся дежурный по станции т. Дер- гачев ответил, что платформы все заняты.

Так рабочие проходили около двух часов, пока не вмешались начальники службы. Лишь после этого коллектив приступил к очистке путей от мусора и хлама. Время упущенное по вине т. Дергачева нужно было наверстать и выполнить намеченные работы. И только потому, что каждый работал с большим усердием и желанием, через несколько часов план работ, намеченный на воскресник, был выполнен.

Н. Кузнецов,
техник парогенераторного депо.

Самоотверженное служение Родине

(К 150-летию со дня смерти А. В. Суворова)
(Окончание).

из Швейцарии переведилась на Рейн, где со стороны французов действовали небольшие отряды. Суворову было предписано промкнуть к прибывшему в августе в Швейцарию русскому 27-тысячному корпусу Римского — Корсакова, где русским противостояли большие силы Наполеона под командованием генерала Массены. Предвидя возражение Суворова, австрийское командование начало вывод своих войск из Швейцарии. Корпус Римского — Корсакова оставил один перед лицом пре- восходящих его французских войск. Надо было спешить на помощь Римскому — Корсакову.

11 сентября армия Суворова выступила в поход. Суворов разделил армию на два отряда: один двинулся через Сен-Готард, другой направлен в обход Сен-Готарда. По крутым горным дорогам за 3 дня Суворов прошел 75 верст и 24 сентября начал фрон-

тальный штурм Сен-Готарда. После неоднократных русских атак войска французского генерала Лекуба отступили на более сильную позицию у Чортова моста.

Штурм Чортова моста является беспримерным подвигом солдат Суворова. Суворов выбил французов из этой, казалось, неприступной позиции сочетанием лобового удара с обходом. Переход Чортова моста, войска Суворова, пре- следуя поспешно отступающих французов, вышли к Люцернскому озеру. Перед солдатами Суворова возвышалось новое препятствие — снежный хребет Росшток. Солдаты Суворова ползли на четвереньках, чтобы удержаться на покрытой льдом тропинке.

Суворов готов был продолжать кампанию, но требовал, чтобы в ней участвовали и австрийские войска. Австрийское командование, надеясь и теперь отсидеться за русскими штыками, уклонилось от ответа Суворову. Поведение австрийцев Суворов оценил как предательство. Суворов видел, что Австрия, вернув себе утраченные территории в Италии, теперь в помощи русских не нуждалась. Прозрел и Павел I. Тайные переговоры австрийцев с Наполеоном о заключении сепаратного мира застави-

ВЕНГЕРСКИЙ НАРОД ВЫСКАЗАЛСЯ ЗА МИР

Свыше 7 миллионов подписей под возвзванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

БУДАПЕШТ, 14 мая. (ТАСС). На своем вчерашнем заседании Общевенгерский совет движения в защиту мира констатировал, что весь венгерский трудовой народ с огромным воодушевлением одобрил возвзвание стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Сбор подписей и создание местных комитетов защиты мира во всей стране закончились. В течение нескольких недель под возвзванием стокгольмской сессии подписались 7 млн. 231 тыс. 329 трудящихся. Создано 27 тысяч местных комитетов защиты мира. Этот результат доказывает, — говорится в резолюции Общевенгерского совета,

что только небольшая кучка людей высказалась против, в то время как часть католических священников, верных себе, подписала возвзвание и во многих местах приняла активное участие в работе местных комитетов защиты мира. Епископат католической церкви, а также главы монашеских орденов и прислушивающиеся к ним представители католического духовенства и монашеских орденов отказа-

лись поддержать движение венгерского народа в защиту мира и подписать возвзвание стокгольмской сессии. Подобным же образом показали себя разгромленные остатки крупно-помещичьего и крупно-капиталистического класса, а также кулаки, спекулянты и всякие реакционеры. Эти элементы полностью разоблачили себя как агенты англо-американских поджигателей войны, как враги своей родины, венгерского народа и мира.

Общевенгерский совет движения в защиту мира избрал председателя и президиум Совета.

Председателем избрана профессор, депутат государственного собрания Эржебет Андич.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ РАБОЧИХ

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). Сообщается, что апрельский план промышленность Чехословакии (без пищевой промышленности) выполнила на 106,3 проц., а план первых четырех месяцев текущего года на 102,4 проц.

Этих новых трудовых успехов трудящиеся Чехословакии добились благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию в честь дня 1 Мая и пятой годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией от немецко-фашистских оккупантов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ, 14 мая. (ТАСС). Сегодня на международном шахматном турнире в Будапеште донгривались незаконченные партии 16 тура. Котов, не возобновляя игры, признал себя побежденным в партии со Смысловым. Упорная борьба развернулась в партии Флор — Сабо. Флор хорошо использовал свое позиционное преимущество и на 66 ходу добился победы.

После 16 туров впереди идут советские шахматисты Болеславский, набравший 11 очков, Бронштейн — 10 очков, Керес и Смыслов — по 9 очков.

СОЗДАН КОМИТЕТ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ДЕТСКОГО ДНЯ В ПАРИЖЕ

В Париже создан Национальный комитет по подготовке и проведению международного детского дня. В состав комитета вошли представители различных демократических организаций Франции. Председателем комитета избрана Эжен Коттон.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.
Кинотеатр «ЗАБОЙ»

сегодня
художественный фильм
«ВОССТАНИЕ В ПУСТЫНЕ»

Нач. 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.

Гр-ка Байдина Валентина Ивановна, проживающая по улице Перовская, д. 10, кв. 1, расторгает брак с гр-ном Байдиным Дмитрием Николаевичем, проживающим по ул. Максима Горького, Дом ударника. Дело о расторжении брака слушается в народном суде 5-го участка г. Анжеро-Судженска 22 мая 1950 года.